
 

Αθήνα, 6 Οκτωβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κα Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Θέμα: Αναθεώρηση απόφασης έγκρισης επιχορήγησης της πρότασης της 
Επιστημονικής Εταιρείας Μελέτης του Πολιτισμού των Βλάχων 

Η Επιστημονική Εταιρεία Μελέτης του Πολιτισμού των Βλάχων, η οποία είναι εγγεγραμμένη 
στο Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, κατέθεσε 
πρόταση στο πλαίσιο της πρόσκλησης του ΥΠΠΟΑ «Επιχορήγηση φορέων για δράσεις που 
αφορούν στη μελέτη, διαφύλαξη και ανάδειξη της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς της Ελλάδας, 
σύμφωνα με τις αρχές που διέπουν τη Σύμβαση για τη Διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς (UNESCO 2003), καθώς και τις πολιτικές εφαρμογής της στην Ελλάδα» με τίτλο: 
«Δημιουργία ψηφιακής βάσης δεδομένων μνημείων του λόγου των Ελλήνων Βλάχων». Η 
πρόταση, που αξιολογήθηκε από την ορισμένη από το υπουργείο Πολιτισμού Ομάδα Εργασίας 
, εγκρίθηκε και με την απόφαση (332212 13-07-2021) της υπουργού κας. Μενδώνη, 
ανακοινώθηκε ότι θα «ενισχυθεί οικονομικά με ποσόν 19.400,00 ευρώ διότι: α) συμβάλλει με 
τρόπο συστηματικό στην ανάδειξη του πλουραλιστικού χαρακτήρα της άυλης πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Ελλάδας μέσα από την ανάδειξη προφορικών παραδόσεων των Ελλήνων 
Βλάχων, β)αναδεικνύει μία συμμετοχική αντίληψη για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
δράσεων για τη διαφύλαξη της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς, γ) υποστηρίζεται από ομάδα 
ειδικών επιστημόνων».  Ωστόσο, στις 24/9/2021 με ηλεκτρονικό μήνυμα το Υπουργείο 
Πολιτισμού ενημέρωσε την Εταιρεία ότι εκδόθηκε ορθή επανάληψη της απόφασης (332212 13-
07-02021) σύμφωνα με την οποία η νέα απόφαση (20-9-2021) δεν εγκρίνει την επιστημονική 
πρόταση. Αξίζει να σημειωθεί πως, ενώ η αρχική έγκριση επιχορήγησης έτυχε αναλυτικής 
δικαιολόγησης, η ορθή επανάληψη δεν μπαίνει καν στον κόπο να εξηγήσει διόλου τι συνέβη 
δύο μήνες αργότερα και η έγκριση εξαερώθηκε σαν να μην υπήρξε ποτέ. Μία εβδομάδα μετά, 
ακολουθεί η παραίτηση του ΔΣ του Λ.Ε.Μ.Μ.Θ. με επιστολή τους προς την κα Μενδώνη, 
καταγγέλλοντας συστηματική υπονόμευση του έργου και των αποφάσεών τους από άτομα στο 
χώρο του μουσείου, που λειτουργούσαν ως «αυτόκλητοι θεματοφύλακες πατριωτισμού». 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

1) Γιατί αναθεωρήθηκε η απόφαση της έγκρισης επιχορήγησης της πρότασης της 
Επιστημονικής Εταιρείας Μελέτης του Πολιτισμού των Βλάχων και με ποια 
δικαιολογία; Προς τι αυτή η ανακολουθία αποφάσεων; Γιατί ενημερώθηκε η εν 
λόγω Εταιρεία με ένα απλό ηλεκτρονικό μήνυμα και χωρίς καμία εξήγηση για 
την αλλαγή της απόφασης έγκρισης επιχορήγησής της;  

2) Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί προκειμένου να διερευνηθούν σε βάθος 

οι καταγγελίες του παραιτηθέντος ΔΣ του Λαογραφικού και Εθνολογικού 

Μουσείου Μακεδονίας-Θράκης;  

Η ερωτώσα βουλευτής 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

39

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/10/2021

Ώρα κατάθεσης:

02:41'




